

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму третього рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «ПРАВО»

Ознайомлення з освітньо-науковою програмою (далі – ОНП) за спеціальністю 081 «Право» для підготовки здобувачів вищої освіти третього освітньо-наукового рівня, що розміщена у вільному доступі та пропонується для рецензування на сайті юридичного факультету Сумського національного аграрного університету (далі – СНАУ), надало можливість проаналізувати зміст її положень, звернувши увагу на особливості та унікальність пропонованої ОНП із врахуванням актуальних запитів заінтересованих осіб та сучасних інноваційних тенденцій, що склалися як професійному науково-практичному середовищі, так і в суспільстві в цілому.

Безумовно, визначальними особливостями досліджуваної ОНП, її унікальністю є створення умов та реалізація наявного професійного науково-практичного потенціалу, що спрямовано на формування у здобувача наукового ступеня доктора філософії здатності розуміти, інтерпретувати і впроваджувати ідею, доктрину і правові принципи держави сталого розвитку відповідно до цілей, затверджених резолюцією Генеральної Асамблеї ООН «Перетворення нашого світу: Порядок денний в області сталого розвитку на період до 2030 року». Зосередження на засадах сталого розвитку вдається визначально актуальними, адже такі положення були введені в дію Указом Президента України № 722/2019 від 30 вересня 2019 року «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року». Так, серед обраних актуальних напрямків, на яких зосереджена ОНП в межах реалізації Цілей сталого розвитку переважають, насамперед, сталий розвиток міст і громад (у тому числі, екологічної стійкості), захист екосистем суші, як засобу протидії кліматичним змінам, скорочення нерівності, якісна освіта, що свідчить про високу обізнаність в інноваційних та перспективних напрямках розвитку суспільства, а також про сконцентрованість в ОНП на підготовці конкурентоспроможних фахівців-дослідників, формуванні свідомих громадян, лідерів, за спеціальністю 081 «Право», які розбудовують аграрний сектор і суспільство в цілому на засадах сталого розвитку. Таке визначення мети ОНП логічно кореспондується та узгоджується з місією та цілями Стратегії розвитку СНАУ, потребами регіону.

Важливою перевагою ОНП є вдале формулювання завдань ОНП, що спрямовані на отримання здобувачами поглиблених теоретичних і практичних

знань, умінь, а також формування науково-дослідницьких навичок у галузі знань «Право» з акцентом на сучасних тенденціях розвитку правових явищ, трансформації правової системи України та утвердження верховенства права людини і громадянина шляхом впровадження цілей сталого розвитку держави, громадянського суспільства і економіки, цифрової економіки, включаючи екологічний, земельний, аграрний сектор, ґрунтуючись на відповідних європейських стандартах. Реалізація встановлених завдань, що забезпечується програмними результатами (далі – ПРН) ОНП задовольняє потреби зацікавлених сторін (стейкхолдерів).

Вдалим акцентом в ОНП є те, що разом із урахуванням у ПРН галузевого та регіонального аспекту на засадах сталого розвитку передбачено, зокрема, в результаті навчання застосування традиційних й інноваційних методів, прийомів та правових засобів, уміння проводити критичний аналіз, оцінку та синтез нових наукових положень, ідей у юридичній сфері, використовувати юридичну термінологію, юридичну техніку при підготовці й аналізі правових актів, правничих документів, використання реальних практичних кейсів, що відповідає сучасному стану й перспективам розвитку правової науки та практики. Спеціальні (фахові) компетенції, що отримають здобувачі нададуть, серед інших, здатність формулювати та аналітично оцінити наукову, правову проблему, робочі гіпотези досліджуваної проблеми, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики, уміння збирати, опрацьовувати та аналізувати правові джерела (нормативні акти, доктринальні джерела, судову практику), тощо.

Проаналізована інформація змісту ОНП та тривала наукова співпраця свідчить про усвідомлення її розробниками важливості забезпечення досвідченими викладачами, які, використовуючи вагомий науково-практичний досвід з вирішення теоретичних і практичних правових питань та являючись керівниками наукових шкіл, мають численні наукові праці, що є дотичними до тем дисертацій здобувачів, формують конкурентоспроможних фахівців-дослідників та практиків зі спеціальності 081 «Право». Важливим акцентом також є передбачення в ОНП прав аспіранта щодо обрання навчальних дисциплін, що дотичні до тематики дисертаційного дослідження здобувача, за погодженням зі своїм науковим керівником і керівником відповідного факультету, що дозволять поглибити свої фахові знання, зокрема, актуальних проблем

екологічного та земельного права, правових засад експертної оцінки землі, претензійно-позовної роботи у сфері сільського господарства.

Вважаємо, що юридичний факультет СНАУ володіє достатнім науковим потенціалом (у кількісному та якісному вимірі), спроможним забезпечувати якісно високий рівень реалізації наукової складової підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти.

Таким чином, враховуючи вищевикладене, враховуючи позитивні аспекти ОНП, можемо констатувати, що рецензована освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії (третій рівень вищої освіти) за спеціальністю 081 «Право» Сумського національного аграрного університету базується на новітніх концептуальних засадах, підготовлена на належному науково-методологічному рівні, а відтак може бути рекомендована до застосування у якісній підготовці здобувачів вищої освіти відповідного рівня.

РЕЦЕНЗЕНТ:

Доктор юридичних наук, професор
Суддя Верховного Суду



С.В. Петров

ПІДПИС ЗАСВІДЧУЮ

*Ф.О. завідувач сектору загальногосподарства
до 09.09.2019*



О.А.